

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.375 Segunda Época

Viernes 20 de Abril de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 96

MADRID

No es tan difícil gobernar!

Aunque por rara casualidad se encuentra a alguien que se muestre conforme con lo del cambio de la hora, o con lo del establecimiento de una convencional, debe creerse que de ello se derivan ventajas de alguna consideración económica, cuando los gobiernos sostienen un año y otro tal medida, sin la voluntad y a veces contra la voluntad de sus gobernados, y lo que es peor, de sus gobernadas; de las cuales, a las que no son ricas y tienen que preocuparse de algo más que del propio acicalamiento, se les quita una hora de descanso, ya que para atender a los cuidados de sus casas se han de levantar, forzadamente, con la «hora moderna» y acostarse con la «antigua». Pero por el placer de disgustar a algunas gentes no harán aquellos lo que hacen; y pues que se trata de un bien general, legítimo es el sacrificio del bien particular; el ahorro de unos cuantos millones en los respectivos presupuestos, a todos nos interesa, a todos nos afecta y a todos nos conviene, incluso a las señoras hacendosas que, sobre todo en estos primeros meses en que palpitan pronto las estrellas al claror de la aurora y tardan en venir las sombras de la noche, no pueden dormir lo necesario. Esto, partiendo, naturalmente, del supuesto de que el susodicho ahorro valga la pena, por que si se redujese a unos cientos de miles de pesetas, en presupuestos que suman muchos miles de millones, ¡buen puñado serían tres moscas!

Pero ¿por qué se usa esta estrategia de adelantar los relojes, para que se adelanten los servicios, cuando sin recurrir a la ficción, decretando lo segundo, se podría lograr lo que se persigue con el primero?

Se usa porque el pueblo, y en esta palabra comprendemos ahora todas las clases, las directivas y las dirigidas, las cultas y las ilustradas, el pueblo de las naciones que se hallan en la cumbre y el de las que se encuentran en los llanos de la civilización; el pueblo, digo, aunque empiece protestando contra ellas, concluye por aceptar y rendirse a las innovaciones, cuando, por mantenidas, entran en la categoría de costumbres. Dentro de una semana, las propias personas que han adelantado los relojes, concederán a la hora arbitraria y ficticia los mismos honores que a la que llaman las gentes sencillas y buenas «hora de Dios».

De modo que no es tan difícil como suele decirse gobernar y di-

rigir a los pueblos, llevarles por buen camino, y cuando se extravían imponerles el bien. Con el ademán de la resistencia, e incluso con alguna forma de rebeldía es prudente contar siempre y prevenirla con moderación para evitar sus consecuencias; pero bien se ve que cuando se da la constancia en el ordenamiento y en los legítimos ordenadores los discolos entran en fila cual si nunca se hubiesen ausentado de la localidad; y cuando acontece así en todas partes ¿qué disculpas tendrán los que gobiernan, digámoslo así, constituyéndose en veletas de la llamada opinión, y de la tan traída y llevada «voluntad popular», cuando en todo caso están obligados a refrenarla, encauzarla y dirigirla hacia el bien? ¿Cómo justificarán sus complacencias, sus acomodamientos, sus transacciones con lo que saben que no es bueno y aun con lo que están seguros de que es rematadamente malo?

No lo entiendo. Aun los que asignan al Estado, el solo y único papel de cumplir el derecho y los que se tienen por órganos del mismo, deben, cuando fríamente meditan, comprender, que ese fin jurídico no se realiza por camino que contrarie al bien, y menos por el que lo niegue rotundamente. Y cuando se defienden ideas que en su dinamismo natural llevan al desorden, la perturbación y la barbarie; y cuando se insinúan normas de perversión y de iniquidad, ¿cómo se consienten y hasta se amparan en nombre del derecho? Sean quienes quieran los autores del salvaje «populicidio» de Milán, no son, de seguro, sujetos en la mente de los cuales se haya producido el crimen por generación espontánea. A ese hecho bárbaro y sangriento, ha precedido, seguramente, una campaña más o menos pública o más o menos clandestina de insinuaciones y de sugestiones, inspiradas en los rencores y en los odios sociales y políticos, y a ese sugestionar, insinuar e inspirar se le llama ejercicio del derecho. Ya sé que son cosas distintas derecho y moral; pero no es posible que lo que en el fondo sea inmoral, pueda ser en manera alguna a derecho, salvo que se entienda que la voluntad no debe ser servidora de las normas jurídicas, y que, por el contrario, deben ser estas normas siervas de la voluntad.

MIGUEL PENAFLOR

El día de ayer tuvo sus ribetes de nuboso, pero, en general, lució un sol espléndido y la temperatura fué sencillamente primaveral.

Bautismo

En la Iglesia Parroquial de San Pedro y demanos del Provisor don Rafael Ortega, recibió las aguas bautismales imponiéndosele el nombre de Esperanza Gloria de la Santísima Trinidad, la hija de don Evaristo Pérez González, siendo apadrinada por su abuelo paterno don Joaquín Martínez Sánchez y doña Elvira Pérez González, tía de la neófito.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la nueva cristiana.

Servicios marítimos

La Casa «Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Consignataria de la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur», ha tenido la atención, que le agradecemos, de enviarnos unos lujosos folletos comprensivos de los viajes que realizan los trasatlánticos de dicha empresa.

Los que viajan

Ha marchado a Madrid el industrial y exteniente alcalde don Francisco Oliveros.

Está en Almería nuestro paisano el perito electricista don Adolfo Cano Plaza.

Desde hace unos días, se halla entre nosotros la distinguida familia del jefe de Estado Mayor, secretario del Gobierno militar, señor Dolz del Castellar.

Han marchado a Sierra Alhamilla el propietario don Benjamín Restoy y señora.

Llegó ayer de Cuevas el exsenador del Reino don Francisco Soler.

Los juicios de revisión

Señalamiento de días para el reconocimiento de mozos en la semana próxima ante la Junta de Clasificación y Revisión.

Día 23. — Gergal y Vicar.
Día 24. — Dalías y Darrical.
Día 25. — Berja.
Día 26. — Níjar.
Día 27. — Almería primer réemplazo corriente.
Día 28. — Almería id. id.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: Manuel Fernández Mañas y María Josefa Gómez Asensio.
Matrimonio: Ninguno.
Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Juan José Martínez Santa-María y Josefa García González.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Notas municipales

La Delegación de Hacienda ha remitido a informe de la Alcaldía escritos de don Juan Moya Sánchez y don Fernando G. de Talavera, reclamando dos créditos de 4.226'96 y 1.092'94 pesetas.

Don Francisco Fernández Valverde ha solicitado licencia para construir la acera de la casa núm. 3 de la Plaza de Marín, y don Juan Payés Quesada, para realizar obras en la núm. 3 de la calle de las Judías.

Se ha ordenado al Inspector de Carruajes que curse órdenes para que estén limpias en todo momento las paradas de coches y automóviles.

La Asociación de Fondistas y similares ha oficiado trasladando el acuerdo de conceder un voto de gracias al Delegado de Abastos, señor Pérez Hita, por su acertada gestión.

Ayer volvió a reunirse el Tribunal de oposiciones a la plaza de médico oculista del Puesto de Socorro de Poniente.

Don Joaquín Zapata Vicente ha solicitado licencia para construir la acera en la calle de Granada, núm. 126; don Francisco Becerra, en la núm. 18 de la calle de las Escuelas (Molinos); don Luis Ibáñez, en la misma calle; don Manuel Sola para quitar las rejas salientes y otras obras en la misma calle y carretera de Níjar; don José Redondo, en la calle del Diezmo; y doña María López Góngora, para quitar los cañones y poner tubos de desagüe en la Casa-Cuartel de la Guardia civil de la Cañada.

Don Fulgencio Pérez Ruiz ha reclamado la devolución de cantidades indebidamente ingresadas por el arbitrio sobre solares.

NECROLOGÍA

En la Parroquia del Sagrario se celebró ayer un solemne funeral por el eterno descanso del alma de quien fué en vida médico de esta capital don José Rodríguez Boti (q. s. g. h.) que falleció en Alhama en 7 de Abril de 1927, después de recibir con edificante fervor todos los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición Apostólica.

A su desconsolada esposa doña Encarnación García Granados, hijas y demás familia le reiteramos nuestro pésame en este primer aniversario de su fallecimiento y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado.

Información de Palacio

Cumplimentando a la Reina
Hoy estuvieron en el Regio Alcázar, el escultor Benlliure y la señora Nini Castellanos.

También cumplimentaron a la Soberana, varias damas de la aristocracia.

PAN DE SIERRA

Seguros del agrado con que ha de ser acogida por los lectores, publicamos la siguiente poesía en la que se inspira el drama del mismo título que hoy se estrena en Cervantes:

No te vayas, Andrés, al trabajo; no te vayas, q' el pan que comemos con los cuartos que traes de la Sierra me sabe a veneno!
¡No te vayas, Andrés; miá que vivo, cuando estás en la mina, sufriendo y empeñá con los santos de tantas promesas al cielo!

¡Que trabaje en lo hondo, hijo mío, el que no tenga más que sus juecos y no deje en su casa una madre pasando tormento!

Quió comerme más bien unas gachas o un cachico de bollo moreno, y tenerte a mí lao trabajando, ande yo t'esté viendo,

q' esa harina tan blanca de trigo ¡hace el pan pa mis ojos tan negro! Conque ya ió sabes: déjate esas minas, y en contao q' al lugar abajemos, tú verás cómo yo encuentro tierra pa tomarla a rento,

andé, juntos, los dos revivimos; ¡andé, juntos, los dos trajinemos; andé en vez de peñones d' encima tengamos el cielo!

Ande las suores malas de tu cuerpo ¡jarranquen los soles y sequen los vientos!

Y verás cómo tiés otra cara, y verás ensancharse ese pecho, que del zofre y del gas de las minas chupao te s'ha puesto.

Eso jueva viví!, Andrésico, y no asín como agora vivimos, asperando una vez y otra y otra, y siempre lo mesmo, que me digan: «Tu Andrés s'ha chapao», y a vel qué consuelo va a quealme sin ti en este mundo ni a vel pa qué quiero esa poca jugal de tu padre

¡Luego ícen que si asperando se nos va a las mujeres el tiempo! ¡Qué quedrán, si es que lleva una siempre

la brasa por drento!! No te vayas, Andrés, hijo mío; ¡tengo mucho miedo! ¡no quío pan de Sierra, q' ese pan pa mi boca es veneno!

J. M. ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

La voz de la Iglesia

Por la decencia en el vestir

La voz de la Iglesia se deja oír de día en día en defensa de la pureza de costumbres que corresponde a la civilización y al espíritu cristiano.

Los Prelados del mundo entero, secundando la labor evangelizadora del Vaticano, insisten día tras día en apartar al pueblo fiel de las corrientes de paganismo que desgraciadamente se dejan sentir en los modernos tiempos.

Con referencia a las reprochables modas imperantes y que constituyen una de las notas más vivas de ese paganismo en las costumbres modernas, el Obispo de Lille, Ilmo. señor Héctor Rafael Quilliet, en una Pastoral ha dicho a las madres cristianas:

«No es un misterio para nadie que el tocado de las damas y de las niñas no corresponde ya en absoluto a los reclamos de la modestia... Esas modas condenables y condenadas, se extienden hasta a las niñas menores.

Las madres, sin embargo, tienen la obligación muy natural y muy grave de velar porque sus hijas vayan vestidas decentemente, de manera que resten todas las delicadezas del pudor.

Madres cristianas, ninguna de vosotras puede dejar de abrigar en el corazón el más vivo deseo de trabajar por el levantamiento moral de nuestra cara patria. Comenzad, pues, por educar cristianamente a vuestros hijos ¡en vez de enervar en sus almas el sentido de pudor, fortificádselos más bien y creed alrededor de ellos una santa atmósfera de modestia y pureza. Que en el seno mismo del hogar, que es suyo y vuestro, sus almas se abran a la gracia y se preparen en vista de las luchas que les reserva la vida.

¡Madres cristianas: no vistáis vuestros hijos a la pagana!»

Información frutera

El Real Decreto Orgánico de 20 de Febrero de 1926, dispone en su art. 12, que la Junta Directiva de la Cámara Uvera celebrará sesión en pleno durante el mes de Abril de cada año.

La Comisión Ejecutiva de la Cámara, en cumplimiento de este precepto, acordó en su reunión próxima, la fecha para que haya de convocar al Pleno, en su casa social.

El orden del día para esa sesión, se publicará oportunamente en la prensa diaria.

El ingeniero agrónomo don Nico-

las García de los Salmonss dará muy en breve a los parraleros de Almería, una conferencia.

El tema de ella, es el siguiente: «La formación del parral en sus partes de elección de planta, abonado y poda».

Oportunamente anunciará el local, el día y la hora en que tendrá lugar el acto.

Ha terminado la impresión de la Memoria de la Cámara Uvera referente a la campaña de 1927.

La Memoria comprende los siguientes particulares: «Antecedentes, Volumen de la cosecha, Calidad de la uva, Los fletes, Resultado económico de la campaña, Gestiones de la Cámara, Régimen interior de ésta, Gestión ante el poder público, El mercado de Norteamérica, Los tratados de comercio y el mercado nacional».

De la Diputación

Comisión provincial
Orden del día para la sesión de esta tarde a las cuatro:

Sobre la mesa. — Escrito del médico señor Alférez.

De nuevo despacho. — Nómina del Tribunal de niños de Granada.

Oficio del arrendatario del Contingente sobre expediente de apremio de Enix.

— Idem, idem, idem sobre responsabilidad de varios pueblos.

— Idem, idem, idem sobre expediente del Ayuntamiento de Laroya.

Oficio del ingeniero sobre acopio de piedras para el camino de Lubrín a Ulella.

— Varias facturas.

— Escrito del excedente señor Peralta, solicita dó su reingreso para la primera vacante que ocurra a partir del 30 de junio próximo.

Oficio del Comisario Regio de la Seda sobre plantación de moreras en esta provincia.

— Escrito de don Elisardo Arrieta, solicitando un quinquenio.

— Presupuesto de los gastos de replanteo del camino de Enix a Almería.

— Escrito de don Diego Navarro Sorbas, de Alicún, sobre incumplimiento por dicha Alcaldía del pago de una indemnización.

— Escrito de Angela Orozco Chinchilla, solicitando el ingreso en el Hospicio, de sus hijos.

— Escrito de don Andrés Cassinello García, solicitando cierta aclaración respecto de una finca que ha ofrecido para Granja Agrícola de Experimentaciones.

— Oficio del Gestor de cédulas, sobre variación de aquellas oficinas a la calle del Primero de Mayo.

— Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre beneficios que deben concederse a los familiares de los médicos de la Beneficencia provincial que fallezcan en epidemia.

— Expediente de apremio de Vélez Rubio.

— Nómina del Tribunal de niños de Valencia.

— Escrito de don Antonio González Criado, solicitando un quinquenio.

— Oficio de la Alcaldía de Alicún sobre tratamiento antirrábico.

— Precios medios de abril.

— Contrato de Casa para el Instituto provincial de Higiene e informe de Secretaría.

— Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre distribución de dosis de vacuna.

BARCELONA

Tuna escolar portuguesa
Barcelona, 19. Han llegado cincuenta estudiantes portugueses que forman la tuna escolar.

Fueron recibidos por las autoridades el cónsul y miembros de la colonia de aquel país.

Los estudiantes se dirigieron a la Universidad, donde fueron recibidos por el Claustro de profesores y el Rector, que les dirigió un cariñoso saludo.

Los estudiantes lusitanos tocaron los himnos español y portugués.

Terremoto destructor
Se ha registrado un terremoto destructor con un epicentro de 2.100 kilómetros.

El Nuncio sale para Gerona
El Nuncio Apostólico ha partido para Gerona.

Le despidieron las autoridades. **Llega director de Acción Social Agraria**

Palencia, 19. Ha llegado el director de Acción Social Agraria señor Benjumea.

En el teatro Cervantes, se celebró un mitin de propaganda.

Asistió en rme concurrencia. Quedó constada la Junta provincial de Acción Social Agraria.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 19-10 noche.

Deuda 4% interior 75 30
Idem 5% amortizable 56 50

Banco de España 601'00
Español de Crédito 430 00

Banco Hispano Americano 224'00
C.ª Arrendataria de Tabacos 241'00

Libras 00'00
Francos 23'40

Dólares 5'96
Liras 31'50

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

Dos nuevos tipos de aeroplano

Cada día se avanza más por los dominios del aire con la fabricación de nuevos aeroplanos, en los que van rectificándose defectos y perfeccionándose de modo extraordinario.

La industria alemana de aviación se ha esforzado en los últimos años en producir aviones de transporte cada vez más económicos. En los últimos meses, la Sociedad anónima Focke-Wulf-Flugzeugbau, de Bremen, ha presentado en el mercado dos nuevos tipos de aeroplanos llamados la «gaviota» y el «gavilán» que unen la máxima economía de servicio a un precio módico de adquisición.

El tipo «gaviota» transporta con un motor de 450 caballos, 16 personas, 200 kilogramos de equipaje, y combustible para cuatro horas y media. La carga aprovechable, incluso el peso del conductor o piloto y del combustible, es de 1 460 kilogramos; de modo que, a pesar de tener el avión un solo motor, lleva la carga que sólo suelen transportar los grandes aviones con varios motores.

La velocidad máxima de la «gaviota» es de 180 kilómetros por hora; la velocidad normal es de 160 kilómetros por hora; y la velocidad ascensional es de mil metros en nueve minutos.

La máquina tiene un aspecto elegante, y su perfil es aerodinámicamente muy favorable. Las alas son de madera cruzada; el tronco de tubos de acero que se halla revestido de tela fuerte, es de una construcción que ha dado en la práctica excelentes resultados. La cámara delantera puede contener dos pilotos, y la de los pasajeros tiene capacidad para ocho personas, hallándose cómodamente instalada con sillones bien mullidos. En vista de los brillantes resultados alcanzados por esta máquina, la «Lufthansa» hizo un pedido de ocho máquinas más para la actual primavera.

El otro tipo de aeroplano, el llamado «gavilán» es un avión de transporte nuevo, de tamaño pequeño, y con capacidad para un piloto y tres pasajeros. Esta máquina se distingue ventajosamente de las demás de tipo análogo en que los lugares que han de ocupar en ellos los pilotos, no son tan angostos e incómodos, sino todo lo contrario, y además en que la cámara de los pasajeros es de techo tan alto, que estos pueden estar cómodamente de pie en ella. Todos los asientos se hallan también ordenados en la dirección del vuelo. Esta máquina, a pesar de su pequeñez, ofrece las mismas comodidades que los mayores aviones.

La velocidad de este nuevo aparato alcanza 145 kilómetros por hora, y su capacidad ascensional es de mil metros en diez minutos.

El avión «gavilán» se presta especialmente para los vuelos en trayectos no muy largos, para viajes, y para excursiones circulares. Sus buenas condiciones voladoras lo recomiendan para vuelos difíciles, en las altas montañas, donde aun en condiciones atmosféricas muy desfavorables ha prestado grandes servicios.

Con estos nuevos aparatos se ha dado un nuevo avance a la aerostación.

A. BRAUN.

Berlín, Abril 1928.

MADRID

Fallece el marqués de Polavieja

Madrid, 19. A tarde.

Ha fallecido en esta Corte el marqués de Polavieja, hijo del gener. I del mismo apellido.

En memoria de Vázquez de Mella

En el Ateneo se celebrará el lunes una velada necrológica en memoria de don Juan Vázquez de Mella.

Hablarán los señores Pemán, Chicharro, Rodríguez de Viguri y Pradera, quienes tratarán de los aspectos de la vida de don Juan Vázquez de Mella como poeta, patriota, político y abogado.

Propaganda del clima de Madrid y homenaje a la vejez

El domingo se celebrará en el teatro de la Comedia el anunciado acto de propaganda en favor del clima de Madrid y de homenaje a la vejez.

Están invitados el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación y las autoridades madrilenas.

Hará el resumen de los discursos el octogenario don Cristóbal Martín.

Presidirá la anciana de 103 años doña Bernarda Morales.

Se reservan paños para 689 octogenarios que están inscritos, además de los que deseen asistir.

Los pilotos aviadores que irán a Palestina

Para guiar los aparatos que marcharán a Palestina han sido designados los pilotos capitanes Aboal y Roa y el teniente Montespino.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	756'7
Temperatura máxima	17'8
Idem mínima	12'8
Idem media	15'3
Idem máx. al sol	23'6
Humedad relativa media	92
Evaporación en 24 horas	0'6
Lluvia en 24 horas	10'7
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Humedad	4.0
Nota del Observatorio Central:—	
tiempo de lluvias en España.	

La Asociación de Fondistas celebró la Asociación de Fondistas y similares su junta general.

Se dio cuenta por el Presidente de la Real Orden del Ministerio de la Gobernación del 21 de Diciembre de 1927 concerniente a la higiene en los Hoteles, restaurantes y cafés, invitando a todos los asociados a esmerarse para cumplirla en todos los conceptos.

Se decidió aumentar la cuota de socios.

Se dio cuenta de un oficio de la 4.ª División técnica de ferrocarriles, en la que se da razón en todas sus peticiones.

Se decidió dar las gracias al Ministro de Fomento, Director general de Ferrocarriles e Ingeniero jefe de la 4.ª División de Ingenieros encargado del Sur de España.

En vista del estado inmejorable de las carreteras en la provincia se acordó enviar tres telegramas al Presidente del Consejo, Ministro de Fomento y autoridades del Patronato de Fomento, dándole las gracias.

Para crear un fondo de propaganda para la atracción de bañistas en la próxima temporada, con la cual ganaría el comercio, se nombró una comisión gestora compuesta de los señores Pellicer y Pellicer.

Se decidió pedir al Ayuntamiento que se hiciera una comisión oficial de turismo a cargo de un teniente alcalde.

Se presentará una instancia al Presi-

dente del Consejo, pidiendo que sea declarado «itinerario oficial» la llamada «Costa del Sol» propuesta por el Patronato de Almería, que unirá las dos exposiciones de Sevilla y Barcelona, vía Málaga, Granada, Almería, Murcia y Valencia.

Se tomó por unanimidad el acuerdo de consignar un expreso voto de gracias al Delegado de Abastos, por su loable y acertada gestión en pro del abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Y por último se decidió dar un voto de gracias a la Ponencia del Turismo del Patronato por sus trabajos en pro de la propaganda por Almería, como al Patronato mismo por lo mucho que ha hecho desde su fundación.

Enfermos
Desde hace unos días se encuentra enfermo el beneficiado primer Maestro de Ceremonias de esta Catedral don Rafael Román Donaire.

También guarda cama desde hace varios días el Hermano Director de las Escuelas Cristianas.

Deseamos el pronto y total restablecimiento de los pacientes.

Cuestiones sanitarias
Ayer, a medio día, bajo la presidencia del alcalde, que los convocaba, y con asistencia del señor Abellán, se reunieron los médicos titulares para imponerlos de las disposiciones contenidas en la reciente circular gubernativa, dictada a propuesta de la Inspección provincial de Sanidad, y para tratar de la labor que han de desarrollar en sus respectivos distritos.

Cosas del tiempo
Abril lluvioso ha vuelto por sus fueros; y para hacer compatible el beneficio del agua con el tránsito callejero, eligió la madrugada de ayer para ejercer su acción bienhechora.

La lluvia se inició en la noche del miércoles, pero, como antes decimos, en la madrugada de ayer, y con ligeros intervalos, es cuando descargó más abundantemente.

En otras zonas de la provincia el agua ha descargado también copiosa, según nuestras noticias.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Grave accidente a un avión de pasajeros

Resultan ocho heridos graves y tres leves

Zaragoza, 19. En las Ventas de Minuesa, en las proximidades de Belchite ha aterrizado violentamente un avión de pasajeros.

Se cree que pertenecía a la línea de Madrid-Barcelona. Lo ocupaban once viajeros, de los cuales ocho resultaron graves y los restantes leves.

Fueron recogidos en el tren de Utrillas y trasladados a Minuesa.

Nuevos detalles del accidente

Se conocen pormenores del accidente de aviación de Ventas de Minuesa.

A causa de una avería en el motor, el piloto se vio obligado a aterrizar en un sembrado; pero cuando se hallaba próximo a tierra un fuerte golpe de aire hizo perder estabilidad al aparato lanzando pesadamente contra tierra.

Entre los heridos figuran don José Ferrer, de Barcelona, gravísimo. El hijo del barón de Casa Davallillo, fractura del brazo derecho.

Don Fermín Figueroa, sobrino del conde de Romanones, lesiones menos graves.

Don Jorge Suárez, don Daniel Raso, don Gonzalo Agustí y doctor Buxeras, marqués de Vallecolina.

Además sufren heridas de consideración el piloto y el mecánico-radiotelegrafista señores Salaber y el súbdito suizo Ditisheim.

Al tenerse conocimiento del accidente en Zaragoza, salió de esta capital una caravana automovilista con el equipo quirúrgico y los periodistas locales.

En el momento de caer el avión, los pasajeros quedaron revueltos dentro de la cabina.

Los labradores que se hallaban próximos al lugar del accidente, corrieron a socorrerles.

El jefe de la estación de Utrillas formó un tren especial para trasladar los heridos a Zaragoza.

El Gobierno a penas se informó de la noticia ordenó a los gobernadores de las provincias próximas que facilitasen todos los medios de auxilio que estuviesen a su alcance.

El viaje del Rey a Andalucía

Salida de Cádiz

Madrid, 19. 4 tarde. En Palacio se ha recibido la noticia de que a las nueve de la mañana salió el Monarca de Cádiz a bordo del buque escuela «Sebastián Elcano», con rumbo a Málaga.

Felicitación regia

El Monarca español ha telegrafiado al general Carmona, felicitándole por su elección para la presidencia de la República.

Zarpa el «Sebastián Elcano»

Cádiz, 19. El buque de nuestra Armada «Sebastián Elcano» zarpó utilizando simultáneamente el motor y la vela.

El Rey tomó el mando del buque, que desfiló entre una calle de embarcaciones de pescadores que vitorearon al Monarca con entusiasmo.

Dan escolta al «Sebastián Elcano» los cañoneros «Bonifaz» y «Ferrolano».

El Monarca marchará a Málaga en automóvil

Málaga, 19. Continúa el imponente temporal en las costas de Tarifa.

Por esta causa se cree que el buque «Juan Sebastián Elcano» regresará a Cádiz y en este caso el Monarca irá a Algeciras a fin de marchar mañana a Málaga, en automóvil.

PROVINCIAS

El Comisario de Policía gravemente herido

Málaga, 19. Al pasar uno de los pasos a nivel de la línea férrea, una máquina que hacía maniobras, arrolló al automóvil ocupado por el Comisario de Vigilancia, don José González, quien resultó gravísimamente herido.

El Padre Lardizábal enfermo

San Sebastián, 19. Ha llegado a esta capital el doctor Marañón, a fin de asistir al Padre Jesuita Lardizábal, que se halla gravemente enfermo.

La estatua al general Neila

Badajoz, 19. Ha sido nombrada la Comisión que organizará el levantamiento de una estatua al general Neila, héroe de Cascorro.

El homenaje a Fray Luis de León

Salamanca, 19. Los días 25 y 26 de mayo próximo, asistirá el Monarca a las fiestas que se celebrarán con motivo del homenaje a Fray Luis de León.

Acompañarán al Soberano, el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción.

Los restos del teniente Pallarés

Cartagena, 19. Han llegado a esta población los restos del héroe teniente Pallarés, muerto en Casabán en el año 1925.

La inhumación de los restos fue presidida por las autoridades locales.

Alcance político

Importantes declaraciones de Primo de Rivera sobre los tratados de arbitraje

Se ha reanudado la conferencia sobre Tánger en París

El ministro de la Gobernación se traslada a Sevilla en avión

El viaje de Estella a Galicia

En Gracia y Justicia

Viaje a Alicante del Director de Agricultura

Declaraciones de Estella acerca de los tratados de arbitraje

La conferencia sobre Tánger

En honor de Estella

Cónsul fallecido

En memoria de Cánovas del Castillo

La encuesta sobre la pena de muerte

En el ministerio de Estado

En la Dirección de Colonias

La prensa se opone a la publicación en Oviedo de un «Noticiero del Lunes»

La prensa madrileña, se opone unánimemente a la publicación en Oviedo de un «Noticiero del Lunes» con periodistas profesionales y utilizando la información cuyo curso se halla prohibido en domingo, porque ello supondría destruir el descanso dominical.

El ministro de la Gobernación a Sevilla

A las once de la mañana salió del aeródromo de Cuatro Vientos, en un avión «Junkers» el ministro de la Gobernación, acompañado de su hija política y de su ayudante señor Valero, dirigiéndose a Sevilla, donde llegarán felizmente a la una y media de la tarde.

En el ministerio de Estado

El marqués de Estella, estuvo hoy en el ministerio de Estado, despachando diversos asuntos de aquel departamento.

En la Dirección de Colonias

Madrid, 19. 10 noche. El notario de Santamaría visitó al director de Colonias y Marruecos, conde de Jordana, para firmar el contrato de concesión de una estación radiotelegráfica en el Monte.

Después recibió el señor Bauer que le dio cuenta de los trabajos agrícolas en sus fincas de Adir Lirache.

EXTRANJERO

Se clausura la Conferencia de Emigración

Habana, 19. Se ha clausurado la II Conferencia de Emigración. Se acordó que la tercera conferencia se celebre en Madrid.

La Beatificación del Cardenal Spinola

Madrid, 19. 4 tarde. Eu el Palacio Episcopal de Madrid, se ha reunido la Junta para la beatificación del Cardenal Spinola.

Se acordó abrir las declaraciones en el proceso en la semana próxima, habiéndose citado a declarar al marqués de Estella, a los exministros señores Bergamín y Rodríguez Marín y a los Obispos de Madrid y Pamplona.

TOROS

Corrida extraordinaria

Madrid, 19 10 noche. Se ha celebrado la anunciada corrida extraordinaria.

Con este motivo se realizó la huelga de chófers de taxis como protesta contra la agresión que el referido torero cometió hace poco tiempo en la persona de un conductor de esta clase de vehículos.

En un palco de la plaza se puso una colgadura de la sociedad Unión de conductores de taxis, con epítetos contra el diestro agresor.

Fue retirado por orden del presidente.

Los toros, que eran de Tabernero, resultaron pequeños.

Valencia II dió lances muy apretados, haciendo una faena confiada pero estuvo desgraciado al herir.

En el cuarto hizo una faena de alivio, largando una estocada baja.

Agüero estuvo valiente en ambos toros, a pesar de las malas condiciones de los bichos.

Rayito estuvo valiente y adornado en lo posible, pinchando con valentía.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus catorras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestes de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Asamblea Nacional

Continúan su labor las Secciones

Madrid, 19 12 noche. Hoy reunieron las Secciones quinta, octava, novena, décima y decimocuarta.

Ante esta informó el catedrático señor Simón sobre organización del personal docente.

Lo tratado en las demás careció de interés.

MARRUECOS

Tetuán

La fiesta de la flor

Tetuán, 19. Por iniciativa del cónsul se celebrará en breve en esta población la Fiesta de la Flor.

Llegada de un aparato. Felicitación al general Sanjurjo

Tetuán, 19. Procedente de Sevilla y pilotado por el capitán Abelán, llegó esta mañana el aparato que aterrizó anteayer en Marchena, por haber sufrido averías en el motor.

En dicho aparato vino como observador el capitán de corbeta don Bernardo Navarro.

La orden general del Ejército de África publica un telegrama del Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, felicitando en nombre de la Asamblea de San Hermenegildo, al general Sanjurjo y demás caballeros de la Orden pertenecientes al Ejército de África.

Por la mezajama de las Intervenciones Militares se han recogido ayer sesenta fusiles Mauser y mil quinientos cartuchos.

Melilla

Ocultaba cerca de dos mil pesetas

Por los agentes de policía fué detenido en las inmediaciones del antiguo cuartel de San Fernando, un sujeto, pobremente vestido, que dijo llamarse Manuel Sánchez Torrecillas, (a) «El Gato», de 44 años de edad y natural de Vélez Rubio al cual se le ocuparon en otros objetos, una pistola antiquísima y deteriorada y 1.700 pesetas en plata y billetes, cuya procedencia no supo justificar.

«El Gato», ha sido puesto a disposición del Delegado Gubernativo coronel señor Solans.

Heridos en actos del servicio

En los diferentes hospitales de la Plaza, han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales, los siguientes soldados:

Del regimiento de Melilla 59, Manuel Riera, con una herida contusa, producida al caer de un mulo.

De la Comandancia de Intendencia, Francisco López, con una contusión en el brazo derecho, producida por la cox de un mulo.

Bautizo de un cabo del Tercio

En la iglesia Castrense, se celebró el bautizo del cabo de gastadores de la primera bandera del Tercio, Salah Ed Ben Sadik, de nacionalidad turca.

El cat-cúmeno había solicitado repetidas veces abrazar la religión cristiana.

Se le impuso el nombre de Juan Salah Stadik, oficiando en la ceremonia el capelán del Tercio don Valeriano Carvajal.

Dand una nueva prueba de sus piadosos sentimientos, apadrinaron al nuevo cristiano el director de la sucursal del Banco de Bilbao don Juan Troncoso y su respetable esposa.

Después el cabo Juan asistió a una misa, durante la cual le fué administrada la comunión.

El párroco de la iglesia castrense don Luis Fonci-las, pronunció elocuente plática, explicado la importancia y significación del acto.

Disposición de inverés

La formación técnica industrial

El Estatuto de Formación Técnica e Industrial ha sido modificado por decreto en el capítulo sexto, libro primero. En la nueva disposición se dan nuevas normas para la aportación de las Diputaciones y Ayuntamientos y se ordena que las Cámaras de Comercio, Industria y Nave-

gación destinen anualmente a cooperar en la formación técnica industrial el exceso que sobre las cantidades recaudadas en el ejercicio de 1926, y en virtud del derecho que el artículo 40 de este Estatuto les confiere, recaudasen en el presente año y en los cinco siguientes, o bien la parte proporcional que por el ministerio se fije.

Las cantidades así recaudadas serán puestas por las Cámaras a disposición de la Comisión Permanente de Enseñanza Industrial para su distribución a las Juntas locales de Enseñanza correspondientes, con arreglo a los presupuestos que por dicha Comisión se formulen.

Malos tratos

La Guardia municipal denunció a un tal «Chispero» por maltratar a José Ruano Mira en la calle de Antonio Vico.

Jerónimo Aracil Roldán denunció a Silvestre Ogalla Sánchez por maltratarle de obra encontrándose ambos en la calle de la Viña.

Niño arrollado por un autobús

En la calle Real del Barrio Alto, el autobús núm. 1.010, que hace el servicio Puerta Purchena-Molinos, arrolló al niño de cinco años, Francisco Torres Roda, el que resultó con la fractura del fémur y diversas contusiones en distintas partes del cuerpo.

El autobús causante del atropello iba conducido por José Gómez Pérez.

El niño después de asistido de urgencia en la Casa de Socorro, don de calificó su estado de grave, fué trasladado al Hospital provincial, donde quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Un guardia arrollado por un ciclista

Manuel Gaitán Soler arrolló en la calle de Granada al guardia municipal núm. 38.

Afortunadamente el guardia no sufrió contusión alguna.

El ciclista fué detenido.

Bueno se pone el oficio

En los Estados Unidos hay ya 9.000 escritoras

Según una Memoria que acaba de publicar un importante colegio femenino de los Estados Unidos, la cifra de mujeres norteamericanas que trabajan fuera de sus casas pasan de ocho millones y medio. De ellas unos dos millones trabajan y siguen sus carreras.

Hay 365 000 profesoras de segunda enseñanza, 564 000 empleadas en oficinas, 140 000 enfermeras, 13 000 bibliotecarias, 10 000 profesoras de enseñanza superior, 9 000 doctoras en Medicina y 9 000 escritoras.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del miércoles: Circular de Sanidad.

Anuncio de subasta de las obras de acopios para conservación del firme y empleo en los kilómetros diez (hm. uno al seis) de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños por N. jar.

Asuntos judiciales (subastas y requisitorias).

Edictos municipales. entre éstos, el anuncio de la vacante de Inspector veterinario de Macael.

Lista definitiva de los individuos del Claustro de la Universidad de Granada que tienen derecho a elegir Senador, formada con arreglo a las Leyes de 8 de Febrero de 1877, 21 de Agosto de 1896 y disposiciones complementarias para el año de 1928. (Continuación)

Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.

Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.

Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.

Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos de 8 y media a 10.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

De enseñanza

Los derechos de los niños

La importante cuestión de la enseñanza y en particular de la enseñanza primaria, ha vuelto a las columnas de la prensa...

No está, pues de más el exponer serenamente, a la luz de la razón y de la fe, los más importantes aspectos del gran problema de la enseñanza...

Mucho se ha hablado de los derechos del niño, y, en efecto, el niño tiene derechos desde el primer instante de su existencia...

Ante todo hemos de tener presente que el niño no es una cosa; sino una persona. Y por lo mismo tiene un fin personal.

Y puesto que la naturaleza, es decir, Dios, le impone a él personalmente este deber, consiguientemente a todos los que por naturaleza de las cosas deben cuidar de él...

Tal es el verdadero fundamento, y por lo mismo el verdadero alcance del derecho del niño, que, en suma, no es sino el derecho que toda persona tiene a conseguir su fin.

De lo dicho fácilmente se vé, que mientras llega el momento, en que el niño se ve capacitado para por sí mismo tender a su fin...

Para los fautores del laicismo moderno, el derecho del niño no es más que el equivalente del derecho del adulto en la completa autonomía moral...

En lo que no coinciden estos laicizantes es en señalar el fundamento de ese derecho. Uno lo explica por la teoría del derecho de fue: za...

Como lo tenía ofrecido, los Almacenes de Mejico YA tiene el gusto de anunciar, que el lunes próximo quedarán abiertos al público...

diente y como aislado de los demás hombres, cual si ningún lazo natural le uniese a ellos...

Y es que, si se ha de encontrar el verdadero fundamento de los derechos del niño, se ha de ir más lejos, se ha de penetrar en la naturaleza más íntima de su ser...

En suma, que el niño, como persona que es, tiene un fin dado por Dios, y esto basta para que nadie pueda pretender confiscarlo...

Otro día responderemos a esta pregunta.

Acción social y religiosa

Círculo sacerdotal de estudios pastorales y sociales

En el «Diario de Valencia» hemos visto estos últimos días anunciada la organización de un importante Círculo de Estudios...

Trátase de una iniciativa fecunda en resultados óptimos. El señor Arzobispo de Valencia, al bendecir tan acertada idea...

El Círculo tiene por fin continuar la formación pastoral y social del Seminario con el estudio de los principios de la sociología cristiana...

Pertenecerán al Círculo Sacerdotes inscritos como num. rarios y como adheridos. Serán numerarios, los que asistan al Círculo...

Los días de sesión serán los lunes primero y tercero de cada mes; en caso de fiesta se fijará previamente el día...

El Círculo tendrá un director, designado por el Excmo. Sr. Arzobispo, y un secretario, bibliotecario y tesorero...

El Círculo de estudios sacerdotales organizará conferencias para preparar el ambiente a favor de la acción social católica...

Se complementará el fruto del Círculo sacerdotal de estudios sociales, con la publicación de un «Boletín», que refleje y difunda la labor y orientaciones del Círculo...

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES. — A las diez y cuarto, función a beneficio de la Real Compañía de Jesús Nazareno de Cuevas.

Programa. — 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de drama de costumbres mineras, en tres actos y en verso, original del poeta almeriense don José M. Alvarez de Sotomayor...

Repertorio: Rosa la Cantora, señorita Amparo González Gutiérrez; María, señorita Antonia González Gutiérrez; Juanica, señorita Manuella González Baumela...

La acción en Sierra Almagrera. Apuntadores: Don Francisco Alarcón y don José Brocca. Segundo apuntador: Don Antonio Márquez Soler.

La obra ha sido ensayada y puesta en escena por don Miguel Flores González Grano de Oro.

3.º Canto a Almería, y poesías originales recitadas por el señor Alvarez de Sotomayor.

TEATRO C. VARIEDADES. — A las diez y cuarto, cinematografía. SALÓN HISPÉRIA. — A las diez y cuarto, cinematografía.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Este número está visado por la censura

También los judíos protestan

La persecución de los católicos en Méjico

El número de «L'Osservatore Romano» correspondiente al día 11 del actual, contiene una extensa información que ocupa cerca de tres columnas...

De la susodicha información queremos copiar y traducir el trozo siguiente, que lleva por subtítulo «Una voz israelita».

He aquí lo que escribe un periódico israelita, la «Centralverins Zeitung», de 23 de marzo último: «Se ha afirmado varias veces que Calles, el presidente de Méjico, es hebreo».

También los mahometanos reconocen a los Profetas Mahoma y el Islam han tomado muchas cosas del Antiguo Testamento, y en el Islamismo hay muchas reminiscencias hebreas.

Máquinas de escribir REMINGTON



La primera en 1873 La primera hoy Distrito de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Apartado de Correos, 79. — Málaga. Agente en Almería: Vicente de Burgos. — Narvaez, 1

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES. — A las diez y cuarto, función a beneficio de la Real Compañía de Jesús Nazareno de Cuevas.

Programa. — 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de drama de costumbres mineras, en tres actos y en verso, original del poeta almeriense don José M. Alvarez de Sotomayor...

Repertorio: Rosa la Cantora, señorita Amparo González Gutiérrez; María, señorita Antonia González Gutiérrez; Juanica, señorita Manuella González Baumela...

La acción en Sierra Almagrera. Apuntadores: Don Francisco Alarcón y don José Brocca. Segundo apuntador: Don Antonio Márquez Soler.

La obra ha sido ensayada y puesta en escena por don Miguel Flores González Grano de Oro.

3.º Canto a Almería, y poesías originales recitadas por el señor Alvarez de Sotomayor.

TEATRO C. VARIEDADES. — A las diez y cuarto, cinematografía. SALÓN HISPÉRIA. — A las diez y cuarto, cinematografía.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

DESEDE MADRID CRONICA DEPORTIVA

Estamos en las fases finales del campeonato nacional de «football», jugado por primera vez con las normas acordadas en la asamblea de Federaciones...

La primera criba de los clubs clasificados como campeones y subcampeones regionales se efectuó normalmente, descontando desde luego la injusticia que a primera vista parece el que mientras no pueden seguir en el torneo equipos potentes...

El factor «suerte» ha tenido también una notable participación en los octavos de final, ya que los equipos se han sometido a la dura prueba de jugar diez encuentros de la dureza peculiar de todo campeonato...

Y, por último, queremos consignar lo absurdo del «goal average», tal como se juega en la actualidad, pues en un número tan reducido de encuentros, la fórmula del tanteo proporcional de «goals» a favor y en contra es una notable injusticia...

La primera jornada de la segunda ronda, en estos cuartos del final del campeonato, ha tenido como principal consecuencia, la de observar una gran igualdad entre seis de los ocho participantes...

El dos-uno obtenido por el Celta contra la Real Sociedad es un resultado de los que podemos considerar como «normal», celebrándose en Coya donde el ambiente es francamente favorable a los locals...

En Las Cortes, El Barce'ona ha infligido serio descalabro al campeón asturiano, pareciéndonos excesivo este abrumador siete-tres, de todos modos hay entre ambos equipos una gran diferencia...

Por dos a uno, el Deportivo Alavés se ha impuesto en el campo de la Condomina al Real Murcia, victoria que esperamos refrendará en Victoria...

Solo nos resta consignar el empate a dos «goals» en el terreno de Chamartín entre el Valencia y el Real Madrid. Y es aquí precisamente donde no nos atrevemos a pronosticar nada...

Madrid, 16 abril. Biblioteca Popular Católica

En el kiosco que esta bienhechora Institución de acción social católica tiene establecido en la Glorieta de San Pedro...

«El Siglo Futuro», «El Debate», «La Semana Católica», «La Hormiga de Oro», «La Estrella del Mar», «El Granito de Arena», «De Bromas y de Veras», «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús» y LA INDEPENDENCIA.

Las hermosas revistas «La Hormiga de Oro» y «La Estrella del Mar», pueden competir y aun sobrepasar a otras muchas de igual clase...

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclamamos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto

Grandes fiestas y feria EN ALHAMA

En el próximo y pintoresco pueblo de Alhama de Almería, y por la Comisión respectiva del Ayuntamiento, se están haciendo los preparativos para que resulte con la mayor brillantez la feria que se celebrará desde el 26 del actual al 3 de Mayo.

- DIA 26 DE ABRIL: A las seis de la mañana, diana por la banda de música del pueblo. A las ocho de la noche, inauguración en el Real de la misma. DIA 27 DE ABRIL: A las cuatro de la tarde, cuchañas y elevación de globos y fantoches. A las nueve de la noche, baile de Sociedad. DIA 28 DE ABRIL: A las cuatro de la tarde, gran concurso de ganado... DIA 29 DE ABRIL: A las cinco de la tarde, gran carrera de bicicletas...

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. AVISO IMPORTANTE. — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque...

Table with 2 columns: Billete entero, Medio billete and Pequetas, 557/50, 232/50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario. Luis Gay Padilla, Calle de / g / a: Martell esquina a Araplús Almería.

Compañía de Depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras Oficinas y Almacenes. — Muelle de Poniente

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. — MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 2

José Soriano Romero

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS. Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellila-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellila-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 21 de Marzo, 4 y 18 Abril.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GMEÑEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

PASTILLAS de Dr. ANDREU

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES.— Santos Inés v.g., Teófilo, Marcelino, obs., Teo oro, c.f., Sulpicio, Víctor, Zótico, Zenón, Acindino, Cesáreo, Severiano, Teonás, Antonino, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI con rito simple, color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia de San José.
Mañana, en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.
EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas, Matines y Laudes.
SANTO ROSARIO.— Se rezará en las Parroquias a las siete de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
También se rezará en el Sagrado Corazón y Santo Domingo a las siete de la tarde.
En San José, al final, habrá lectura espiritual.
ADORACIÓN NOCTURNA.— Está noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 3.º San José.
Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

de homicidio por imprudencia. En la Sala segunda se vió la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.
Sentencias
La Sala segunda ha declarado absuelto a José Fernández Cara del delito de malversación de que se le acusa.
Pleito centencioso
Ante la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo ha entablado pleito don Juan Lao Hernández, contra Real Orden de Fomento de 21 de Febrero de 1928 sobre suspensión de empleo y sueldo.
Vacantes
Lo están los cargos de secretario propietario y suplente del Juzgado de Nacimiento.

Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor es. a. n. «Manuel Espalliu», de Melilla, con carga general y 44 pasajeros.
Idem idem «María R», de Gibraltar, con carga general y pasajeros.
Balearda «Porto Pis», con gasolina.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «María R», para Cartagena, con carga general y ganado.
Idem idem «Salvadora», para Barcelona, con pescado.

Caridad
Antonio Martínez Cano, que habita en la calle de la Niña, núm. 6, se halla enfermo y con seis hijos, fallo de toda clase de recursos.
Se le recomienda a las personas caritativas.
Se venden
varios muebles, una cocina de gas. Reyes Católicos, 2, principal izquierda.
Cuando la leche
deja la lengua sucia y no sienta bien, debe substituirse por el «Vitamin Fruit», leche vegetal que vivifica y mantiene aséptico el intestino. Venta en Casa Enciso. Dpto: Barcelona, Casa Santiveri, Call 22.
De Obras públicas
Se ha remitido al «Boletín Oficial» la relación de propietarios interesados en la explotación de fincas para la ampliación del Malecón y Camino de Ronda del Puerto de Almería.
Se venden
En buen uso, comedor lujo caoba, alcaoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

Normas para las buenas cosechas
Para los aficionados a la crianza del gusano de seda, son de interés las siguientes normas fundamentales para conseguir buenas cosechas de capullo:
1. Adquirirse simiente de marcas bien acreditadas y conservarse en lugar fresco, seco y ventilado; a ser posible, en cámara frigorífica.
2. Cuando la morera presente bien hinchadas sus venas, procedase a efectuar la incubación empleando los aparatos denominados incubadoras.
3. Evítase a toda costa las oscilaciones de temperatura en la incubación; una baja o una elevación excesiva predisponen el gusano a adquirir enfermedades. La temperatura debe elevarse lentamente hasta alcanzar los 22 grados.
4. Antes de comenzar la crianza, efectúese una minuciosa desinfección del local y del materia.
5. Procúrese al local una frecuente ventilación sin que haya fuertes corrientes de aire.
6. Durante la crianza debe mantenerse una temperatura de 18 a 22 grados, disminuyéndola de uno a dos grados cuando las larvas estén efectuando las mudas y manteniéndola entre 22 y 23 durante el embojado.
7. Cambiense los lechos con frecuencia; en la última edad en días alternos cuando menos.
8. Los cebos deben ser frecuentes y proporcionados a la edad de las larvas.
9. La hoja debe ser siempre sana y fresca, jamás se dará mojada, ni en principio de fermentación, ni recalentada; háganse sólo pequeñas reservas de un día a otro, conservándolas bien extendidas en lugar fresco y ventilado.
10. Las moreras deben estar lo más próximas posible a los locales de crianza.
11. Nunca domine al sedero la ambición de criar más gusanos de los que pueda atender.
12. Cualquiera duda que se tenga sobre la crianza consúltese inmediatamente a la Comisaría de la Seda.

Los Inspectores municipales, se atenderán para exigir la reforma de estos establecimientos al Reglamento contenido en la última de las disposiciones citadas.
Denunciarán a la Alcaldía y a la Inspección provincial de Sanidad las deficiencias encontradas, que serán corregidas inmediatamente por las Alcaldías respectivas y cuando haya lugar, según las referidas disposiciones, se propondrá al Excmo. señor Gobernador civil la clausura de establecimiento.
El incumplimiento de estas medidas por parte de la Alcaldía o del Inspector municipal respectivo será objeto de sanción y exigencia de responsabilidad.
Los Inspectores municipales de Sanidad tendrán buen cuidado de guardar relación duplicada de las visitas de inspección practicadas y de las medidas propuestas con objeto de que les puedan servir de justificantes y evitarles la sanción correspondiente, exigiendo recibo de las relaciones originales y medidas que proponen en la Secretaría de los Ayuntamientos respectivos.
Las Alcaldías a su vez habrán de justificar que se han llevado a cabo las medidas propuestas.
Las Alcaldías dispondrán un servicio de despiojamiento para mendigos y gentes sucias asesorándose del Inspector municipal de Sanidad respectivo.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera: Causa número 3 del año 1927, del Juzgado de Sorbas, por el delito de falsedad.
Abogados, señores López Rodríguez y Fornovi.
Procuradores, señores Salmerón y Villaspesa.
Sección segunda: Causa del Juzgado de Vélez Rubio por el delito de lesiones.
Abogado, señor García Briet.
Procurador, señor Pino.
Los juicios de ayer
El Fiscal retiró ayer la acusación en la vista del juicio señalado por el delito

MINERÍA

Los precios del plomo y de la plata
Por no haber empezado aún a actuar el Consorcio de Plomo, recientemente creado, celebró su sesión mensual la Comisión mixta permanente de mineros y fundidores de plomo, en el Consorcio de Minería, bajo la presidencia de don José María Rubio, con asistencia de los representantes de los ministerios de Hacienda y Fomento, señores Gil de Ramales e Ibrán, y actuando de secretario el del Consejo de Minería señor Díaz Caneja, con el objeto de fijar los precios del plomo, plata y sus minerales para el presente mes.
No asistió representación de los fundidores ni de los mineros.
Con arreglo a los datos aportados por los vocales asistentes, se acordó fijar:
Plomo.—Precio de los 1.000 kilogramos de metal contenido en el mineral, sobre muelle Cartagena, pesetas 499,65.
Plata.—Valor del kilogramo, pesetas 108,14.

NOTICIAS

Peluqueros y barberos
Los dueños de peluquerías y barberías y oficialidad en general, se reunirán en la «Peluquería Argentina» hoy, a las nueve y media de la noche, para tratar sobre la hora de cierre.
Ciclismo
Por el Club Deportivo Europa se ha organizado una carrera para el primer domingo de Mayo haciendo el recorrido Almería Empalme Adra y regreso dándose tres premios para los tres corredores que hagan el recorrido en menos tiempo.
Ama joven
Se ofrece con leche de cuatro meses. Razón, calle del Calvario, núm. 50.
De Hacienda
Ha quedado sin efecto el nombramiento de recaudadores auxiliares en la zona de Vélez Rubio que se hizo a favor de don Juan Ruiz Motos y don Francisco Dorico Sánchez.

Labor preventiva
Circular de Sanidad
Radiotelefonía
El programa para esta noche
He aquí el programa que interpretará esta noche ante el micrófono de la estación E A J 18, los notables concertistas señores Orozco y Cuadra.
«Romanza en Sol» de Beethoven.
«La Alegría de la Huerta». Fantasia.
«Momento musical». Schubert.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
JOSE FRADERA
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Tuberculosis, catarrós, crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oriá, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor
Antonio López
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos; en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, c/ del General Segura 2, bajo.

SANDALO PIZA
MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Sinclot, etc.» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las enfermedades Urinarias, 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajoso bre todos sus similares.
No fiadse de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZA
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

MOTORES CROSSLEY
Para aceites pesados, gas pobre. Gasolina y toda clase de combustibles. Miles de instalaciones en España.
Avenida del Conde de Peñalver 1.—Apartado, 584.—MADRID.
Agente en Almería: D. VICENTE AZNAR, Calle CONDE OFFALIA, 30

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS
de
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disenterícos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos rítmicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TÍFUS
LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)

“LA INDEPENDENCIA”
Precios de suscripción
En Almería, un mes 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 6'00
Extranjero un trimestre 15'00
Número del día 0'10
Número atrasado 0'20
Esquelas mortuorias y de aniversario
En
1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera 750'00
Media plana 500'00
A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 » 100'00 60'00 30'00 20'00
A 3 » 50'00 35'00 25'00 15'00
A 2 » 30'00 20'00 15'00 10'00
A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantarse fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija.

CON UN EJEMPLAR DEL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bally-Bailifère—Riera)
PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN
CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo
ANUNCIE
en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países
3 TOMOS
edilamente encuadernados (7.500 paginas) 75 pesetas
Precio de portada en toda España
UNOS TRES MILLONES DE DATOS
Anuarios Bally-Bailifère y Riera Reunidos: 3 y Consejo de Oporto, núm. 240 - BARCELONA

Horas de oficina en los centros públicos
Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispaño de la Diócesis, Plaza de an Indalecio, Vicaría general y Provisorat de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
A I M E R I A
La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga